



新车上牌能通过黄牛办到靓号？

假的！数字吉利的号牌都要公开竞买

□记者 张明强

前天，市民吴先生向本报新闻热线87777777打来电话报料称，环城南路世纪汽车城新车上牌处有一伙黄牛，他们声称可以帮车主拍到心仪的靓号，他为此付了1600元。“是不是跟内部人员有勾结呢？”吴先生说。记者昨天对此进行了调查。

花了1600元让黄牛代为选号

据吴先生讲，他在这里办过两次上牌手续，每次都有黄牛向他推销代拍车牌靓号业务，并号称花8000元就能拿到998、988之类的号码。

这次上牌时，吴先生在上牌处看到，有四个黄牛围住仅有的两台选号机，其他想选号的车主难以靠近，他猜测这些黄牛是不是和车管所内部人员有联系，能知道什么时候放号，一些好的号码就会提前被他们抢走了。

禁不住靓号的诱惑，吴先生便找了一名黄牛，想花2000元帮他代办一个吉利号码。随后，黄牛以要等机会为由，对吴先生称，需要两三天才能办好。

三天后，吴先生见到了给他代办号码的黄牛，但吴先生对号552加两个字母的号牌并不满意，考虑到每个机动车注册登记申请只能选一次号，只能跟黄牛谈价格，谈到1600元成交。

黄牛声称能上内部网选号

昨日早上，记者来到世纪汽车城大门口，看到有四五名男子招徕顾客。只要有尚未上牌的豪车开进来，这些人便凑上去和车主交谈兜生意。

记者随后以办靓号为名，和一名来自河南的张姓男子攀谈。张某说，他主要是帮车主代办交易手续。因为很多人不熟悉流程，自己摸索会花时间，一上午的时间说不定还办不好，他收200元很快就能帮车主办好。得知记者想办的是二手车车牌时，便推荐记者随便选一个号得了。

如果要是新买豪车，那他可以通过内部关系，用购车发票在网上选一个吉利号牌。当记者问自己能不能上这个网站时，张某便故作神秘地称，是车管所

内部网，外人上不了的。

记者随后又来到世纪汽车城二楼业务受理大厅，这里的秩序较为井然。每位车主，从业务受理到选号、缴费、发放临时牌照，大概需要十几分钟，时不时会有中介模样的人带车主前来办理手续。

号码自助选号区安装了门禁系统，墙上挂着的说明称，进入选号区须凭有效的《机动车受理凭证》条码识别。记者在现场看到，从早上8点30分上班到记者离开的两个多小时里，门禁系统是开放的，任何人都可以随意出入。记者发现，确实有一些人，手里拿着好几张凭证，围在选号机前面不断刷号，希望能刷出一个好的号牌。

数字吉利的号牌都要公开竞买

记者了解到，从2008年我市开始推出自编自选机动车号牌业务以来，类似情况就出现了。黄牛们依靠一些车主不熟悉选号流程，以及在选号机前面不断刷号的办法，忽悠车主高额代办费用。

其实，我省早已建设了“机动车号牌互联网自编自选系统”，车主可以通过手机或电脑登录网站。进入网页后，依据手机号码、验证码、录入机动车所有人信息、选号到最终确认，也可以进入机动车号牌自主查询系统进行选号。黄牛张某所说的“内部网”，其实就是这个选号系统。

警方表示，目前我市新车上牌点有不少，很多4S

店里也能直接办上牌手续，车主手持凭证，在选号机好可以直接进行10选1的选择。另外，车主在网上也可以自选，所以车主只要稍微留心下，机动车上牌手续完全可以自行办理，切勿被黄牛忽悠走高额费用。

记者在采访时也得知，数字相对吉利一点的两连号（如66、88、99等）及以上连号的车牌号码早已通过宁波产权交易中心拍卖，价格最低从3000元起拍，最贵的是10000元起拍。不过因为车管所系统升级，从今年5月起，产权交易中心暂时停止了小型客车特殊号牌号码公开竞买，时间为2个月。想拍到靓号的车主还得再等等了。



车主可以自行到选号机上选号。
记者 张明强 摄

浙江省眼科学学术年会昨在宁波开幕

为近十年来在甬召开的最高规格眼科峰会，由鄞州人民医院等单位承办

本报讯(记者 顾华达 通讯员 张基隆) 浙江省2016年眼科学学术年会昨天在宁波威斯汀酒店隆重开幕。为期三天的大会由浙江省医学会眼科学分会主办，温州医科大学附属眼视光医院和鄞州人民医院等单位承办，这是近十年来在宁波举办的眼科学领域规格最高的一次学术峰会，大会吸引了千余名眼科同道参会听讲和交流。

据悉，本次盛会特邀黎晓新、翁林仲、杨培增、毕宏生、刘奕志、刘祖国、许迅、何伟、陈有信、赵堪兴、袁援生、吕帆、史伟云等60余位省内高层次专家作专题讲座，他们带来了当前眼科学领域最新的成果和信息。大会为眼科界提供了一个演讲、讨论和互动的交流平台，在一定广度、深度上探讨眼科学的临床和研究动态，反映当前眼科学领域的新观念、新进展、新技术、新理论。大会期间将进行论文交流、手术视频演示、专题讨论、辩论赛等，让参会医师有机会展示其临床实践研究成果和学术心得。大会设有一个主会场和8个分会场。本次大会还采用全球网络实时同步直播方式，让没能到现场听讲的眼科界同仁也可以在第一时间聆听最新眼科学术进展。

在开幕式上，大会为14位获得“2016浙江省眼科界突出贡献奖”的专家颁奖，以表彰他们为浙江省眼科事业发展的无私奉献。

本次会议被列为浙江省继续医学教育项目，参会者将获得省级I类学分；另有设在鄞州人民医院眼科中心的国家级继续医学教育基地项目，参加者可以获得国家级I类学分。预计来自全省各地参会的1000余名眼科医生将完成本次继续教育进修。

据了解，鄞州人民医院有4位眼科医生被安排在本次大会上作眼科学研究或临床的演讲、演示，包括陆勤康主任医师的“眼底病方面的基因研究新进展”、该院眼科中心英国访问学者赖晓明医师的“慢性眼底病治疗方法的疗效观察”等主题演讲。鉴于鄞州人民医院良好的医疗环境和学术氛围，本次眼科学术年会的“患者大讲堂”和“深板层角膜移植培训班手术观摩”等项目安排在该院举行。

鄞州人民医院院长陆勤康告诉记者，为办好这次高规格、高质量、高水平的眼科学术盛会，该院专门组织了一个60多人的综合团队为大会提供各项服务工作。近年来，鄞州人民医院的“智能导航系统下飞秒激光精准屈光性白内障手术”、“微创高速玻璃体切割术”、“全飞秒近视激光手术”和“深板层、厚板层角膜移植术”等医疗技术走在了眼科界的前沿，本周二，该院还实施完成了浙东地区首例三焦点人工晶体植入术，为一名七旬患者恢复了远、中、近全程视力。

眼科学年会眼病大讲堂在鄞医举办

本报讯(记者 顾华达 通讯员 张基隆) 作为本次眼科学年会的项目组成部分，“浙江省眼科学年会眼病大讲堂”前天在鄞州人民医院举行，吸引了250多名市民参加。

知名眼科学家、温州医科大学原校长瞿佳教授，眼科专家、鄞州人民医院院长陆勤康主任医师等4位演讲者为听众通俗地讲授了《眼睛保健面面观》、《白内障的预防和诊治新进展》、《糖尿病性视网膜病变的防治》、《全飞秒近视激光手术》等科普知识。讲座现场气氛热烈，听众踊跃与专家互动，结合亲身经历提出关于眼睛疾病的问题，专家们不厌其烦地一一给予了解答，大家希望这种高水平的科普讲座能经常举办。讲座结束后，专家们免费为听众进行了全面的眼部筛查。陆勤康说，其实很多眼疾只要早发现早治疗是可以得到控制或治愈的，但不少市民由于对眼健康和眼检查的忽视，而错过了最佳治疗时机，有的患者甚至与“光明”失之交臂。



前天，浙江省眼科学年会患者大讲堂在鄞州人民医院举办。

14位“浙江省眼科界突出贡献奖”获得者受表彰 陆勤康成为我市唯一获奖者

本报讯(记者 顾华达) 在昨天上午举行的浙江省2016年眼科学学术年会开幕式上，全省14位获得“2016浙江省眼科界突出贡献奖”的专家受到表彰。宁波市唯一获奖者为鄞州人民医院眼科中心主任医师陆勤康。

据介绍，陆勤康主任医师目前担任鄞州人民医院院长，浙江省眼科界突出贡献奖评委会对陆勤康的颁奖词是这样的：“擅长于各类白内障超声乳化手术、各种角膜病及移植术、玻璃体视网膜疾病的诊治，各类其他眼科疑难杂症等。他聪慧睿智、勤奋好学、技术精湛，三十年如一日战斗在眼

科临床第一线。他潜心研究眼科技术，不仅把‘光明’带到了宁波市及周边居民，而且将‘光明’送到了新疆等祖国的边远地区，被人们尊称为‘光明使者’。他不仅理论知识渊博、临床经验丰富，而且有较强的科研学术能力和管理能力，在国内外的医学专业刊物上发表学术论文30余篇，并获得了省、市等科学技术进步奖5项。他带领的眼科中心团队先后荣获‘浙江省省市共建医学重点学科’、‘浙江省区域专病中心(眼科)’、‘宁波市眼科学重点学科’等殊荣。”